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ゲストスピーチ
　日本女子プロ将棋協会業務執行理事
　女流棋士二段　島井  咲緒里 氏
　「将棋の歴史と現在の将棋界〜伝統から最先端へ〜」
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● 会 長 挨 拶
　皆さん、こんにちは。久しぶりに前
の席に座ると、何となく緊張感と安心
感の両方があります。
　先週、お休みにしたのは副会長です。
私は休みたくなかった。なぜかという
と、２月24日は私の誕生日なんで、せ
っかくみんなから祝ってもらえるのが

できなくて残念です。
　先々週、８クラブ合同夜間例会で、実は私、間違って他
人のコートを着て帰ってしまいました。家に帰って気がつい
て、二次会で間違えたと思って、二次会のところへ行こうと
急いでいると、追手筋で転倒して、大きな傷ができてしま
いました。あまり多く血が流れているので、通りがかった人
がびっくりして、救急車を呼んでいただいて、近森へ行っ
て額（ひたい）を10針縫いました。先週抜糸して、今は何と
もないんですが、いろんなことがありました。やっぱり年取
ったらいかんなという気持ちです。
　そうは言うものの会長をお引き受けして、これは仕事で
すので、今日は出て来ております。今後は転ばないように気

をつけます。例会運営そのものは、私は慣れているつもり
ですので、安心していただきたいと思います。
　ところが先週、幹事からメールが来まして、例会の進行
をどういうふうにするか、何分に挨拶、何分にお客さん紹
介等々、全部書いてあります。さすがです。ロータリーの出
来は幹事で決まりますから、幹事が行き届いていることに
感心しました。
　しかし、私には全く無意味ですね、その通りにはしない
人ですので。というのも、私は、この高知ＲＣでは年齢か
らいうと３番目ですけど、古さからいうと２番目、もう46年、
ここでやっています。その間に、地区の仕事、全国の仕事、
全世界の仕事、規定審議会にも、もう２回も行ってますの
で、ロータリーのことは、極端に言うと「知らんことはない」
と本人は思っています。それに、丁寧に例会の進行方法を
メールで送ってくる幹事は素晴らしいです。彼がやると、物
事がスムーズに進んでいくということであろうと思います。
　今日は、久しぶりの例会ですが、ごゆっくりとお楽しみく
ださい。
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● ロータリーソング「君が代」「四つのテスト」

● 来訪ロータリアン及びお客様
株式会社地域商社こうち　代表取締役　　竹内清彦氏

◆ 委 嘱 状 伝 達
　関　裕司会員（2026-2027年度　諮問委員会委員）

● 国際奉仕委員会より
・2026年度、短期交換学生の受け入れがあります。高知ロータリーから、２家族を選んでいただ

きたいと思います。締切は５月中旬です。受入期間は７月８日から11日までの４泊５日
・書き損じハガキの回収を行いましたが、金額が少し少なかったので来年度分と合わせて送金し

たいと思います。ご協力ありがとうございました。

● 幹 事 報 告
・３月のロータリーレートは１ドル156円です。
・ガバナー月信３月号を回覧します。
・2028-2029年度、ガバナーに高松西ＲＣ 住谷幸伸氏が決定しました。プロフィールはホワイト

ボードに掲示しています。
・高知中央ＲＣから40周年式典参加のお礼が届いています。
・３月７日のＩＭに出席の方はよろしくお願いします。
・２月３日に開催された議事録をボックスに入れています。
・３月10日は創立夜間例会、17日は休会です。
・本日例会終了後、理事会を行います。

● ゲストスピーチ

サラリーマン社長がゆく、精米工場再稼働の道

㈱地域商社こうち　代表取締役　　竹内  清彦 氏  　
　私は、現在49歳、大学卒業後、
高知銀行に入行、以降営業店をずっ
と回っていました。2018年から３年
間、高知県産業振興センターに出
向。その後、銀行本部に戻りました
が、精米事業を検討するに伴い、プ
ロジェクトチームの４人に選ばれ、
地域商社こうち事業を進めるべく出向し、2024年、代表
取締役に就任しました。私は、新入行員のとき、次長の
後、支店長にはならないで社長をする気がするとずっと
言っていましたが、このことかなと。新入行員の頃からの思
いが実現した、想定どおりということです。
　家族は妻と子ども３人。絶賛、子どもに費用がいってい
るところですが、一番費用がいるのは妻です。趣味は、土
佐酒を自宅でも飲んでいますし、また、タクトレ、自宅で多

少の筋力トレーニングを行い、月２、３回ゴルフを楽しんで
います。
　代表に就任して、何より感じたのは責任感です。サラリー
マン時代は、上司の決裁に伴い行動していましたが、今は
全てにおいて経営判断になりますので、非常に責任感の重
さを感じています。
　実施したのは地域貢献をやめること。地域商社こうち
は、高知銀行が地域貢献のため、地域の活性化、持続化
のために設立した会社ですが、設立１年後に私が行ったと
きは、小さな事業、取り組みについて、全て赤字のことが
往々にありました。その度に、地域貢献だからと言い訳め
いたことをしていましたので、地域貢献は全てやめてくれ
と。私たちは必要な事業をして地域貢献をしよう。その上
で儲けたときには、地域貢献を思い切りしましょうというこ
とで必要とされる売上を上げることを求めていきました。ま
た、銀行員であることは一旦置いといて、まずは商売人に
ならなければいけないということを意識して取り組みまし
た。私は経営に関する機会に出合うことなく代表取締役に

3 月 3 日　例会
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就任しましたので、いろんなハウツーのツールなどを見て学
びました。
　本社は上町５丁目、精米工場は南国市で運営。資本金
は１億円、100％高知銀行の子会社。設立は2022年、現
在４年目、売上は今年度１億円ちょっと。事業内容は精米
事業、催事・商談会、ＥＣ事業の三つ。
　2023年３月、県内唯一の酒米精米工場が閉鎖となりま
した。直前では、年間850トンの処理をしており県内18蔵
中13蔵が依存していました。原因は設備老朽化、改修費
の捻出困難ですが、如何せん不採算部門であったというこ
とです。閉鎖されると、県内で生産された酒米を県外で精
米し、再び県内に持ってくるため輸送コストが増大すること
で、県内の酒米の利用が減り、ひいては、土佐酒ブランド
が低迷するのではないか。そこで、高知銀行が酒米の精米
事業をしようということから始まり、高知県酒造組合、ＪＡ
高知県、高知県庁と当行のオール高知４社の連携を実現
させたことで、何とか進めることができました。
　弊社の精米工場の新規設備は、四国で唯一の原型精
米機を２台導入。原型精米では、表面を均一に削るため、
雑味成分（タンパク質）を効率よく除去でき、すっきりした
味に仕上がります。原型精米機に玄米1,800キロを入れ
て、精米具合50％に精米する時間は約30時間。つまり、
熱をかけずに、米が割れないように、丁寧な形で精米をし
ています。また、県内唯一の色彩選別機を導入。これは旧
工場では導入されておらず、小石やプラスチック片などが
混ざっていても納品していましたので、今後は品質向上に
貢献できると思っています。パレタイザーも旧工場では故
障しており、30キロの米袋、年間２万数千袋の積み上げを
手作業で行っていました。今回の導入に伴い、労働力の省
力化が可能です。
　私ども、精米事業開始後は、顔の見える精米所というス
ローガンの下、心の通う、血の通う、相手の顔が見える、何
かあったときには思い出していただける精米工場として取
り組んでいます。最初、高知県内に原型精米をお願いしま
すと営業活動を行いましたが、職人肌の杜氏さん、酒蔵の
世界ですので、新しいものは全く取り合ってもらえず、受け
入れていただけませんでした。勉強会の開催やデータを示
すなど、また、外部の方の協力を得ながら周知活動を進め
ていきました。
　県外の酒蔵への販路拡大にも取り組みました。精米事
業を始めた2023年12月、徳島の酒米精米工場が閉鎖しま
した。そこで、各酒蔵を個別訪問して弊社の利用をお願い

しました。県内酒蔵をメインとはしていますが、やはりプラ
スアルファは欲しいということで取り組みました。
　社内では、長期的なビジョンの確立のため、また、従業
員にも技術力を上げてほしいといった思いから、キャリア
アップ助成金なども活用しながら、正社員化にも取り組み
ました。そして、１年単位の変形労働時間制を導入して、繁
忙期の精米体制を確立することによって、納期を厳守して
いきます。
　精米事業の成果としては、当初の実績は835トン、目標
は850トンでしたので若干足りませんでしたが、いろいろ
な活動をしたことによって、令和７年度３月末の見通しは
1,344トンとなっていますし、県外も若干増えました。県内
の酒蔵さんに協力いただいたおかげだと思っています。
　最後に、サラリーマン社長としての学び。まずは、地域価
値の理解。私どもは何のためにやっているのかを改めて理
解した上で取り組まなければならないし、小さく始める改
善として、いいと思ったことはすぐにやっていって、やりなが
ら改善すればいいのではないかと考えています。また、最
初に100％ですると、次に同じことをするときには100％の
エネルギーは要らないのではないか。その分、他のことが
できるのではないかと考えます。そして、トップである私が
一生懸命することによって、皆さんの協力態勢が内外的に
も少しずつ、つくれているのかなと感じています。
　初めてのことで、課題はいろいろありましたが、私はその
全てがやりがいだと思い、楽しく感じています。私どもが工
場を再稼働することで、従業員の雇用が守られ、酒蔵の輸
送コストの削減、さらに、県産酒米の需要拡大にもつながる
のではないかと思います。原型精米で出た糠も県内へ優先
的に渡しています。それに伴い付加価値が生まれていますの
で、地域産業の振興につながっていると考えています。
　私どもは、酒米を使う県内の酒蔵さんや酒米生産農家
さんの下支えを行い、土佐酒の振興を目指していくために
必要なのが精米工場だと認識しています。今後は、土佐
酒のテロワールを意識して、川上から川下までのバリュー
チェーンを太くして、将来的には、自社で酒米を生産し、精
米工場、酒蔵さんとつなげて、お酒を売るお手伝いや商談
機会の創出といったことも増やしていけたらと考えていま
す。そして何より、お酒に寄り添う銀行と謳っている高知銀
行の、その最前線を私どもが突っ走っていけたらと思って
います。また、全国的にレベルの高い土佐酒を、多くの皆さ
まにも飲んでいただけたらと思います。
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竹内　清彦
海治　勝彦

海老原　史

鎌田　和博

和泉　　潤

入交　章二

佐竹　新市

森本　道義

千頭　邦夫
川﨑　敦子

安光　保二
杉本芙美子

尾﨑　典之

紫藤　秀久
新開　祐二
森田　陽介

久保　　正
釘本　賢一

お車代をニコニコへ。
当行グループ会社、地域商社こうち社長の卓話を聞いていただきありがとうございました。ドキドキしてい
ました。テーブルのパンフレットにありますがＥＣサイト「まぜ南風コレクション」のご利用もよろしくお願
いいたします。
テーブルの上にＮＨＫのど自慢申し込みチラシを置かせていただきました。４月19日（日）放送、四万十市
のしまんとぴあで開催されます。ノドに自信がなくても、歌に込める熱い思いがあれば、本選出場も夢では
ありません！ご家族、同僚の方も含めて、ぜひお声がけをお願いします。
「三翠杯」親睦ゴルフコンペのご案内です。ご案内を各テーブルにお配りさせていただきました。４月８日
（水）に高知ゴルフ倶楽部にて開催いたします。懇親会のみ参加の方も大歓迎です。ぜひご参加いただけ
ればと思います。よろしくお願いいたします。
先日の高知８ロータリー合同夜間例会におきましては、皆さまの多大なるご協力のおかげをもちまして、高
知ＲＣをはじめ、多くのロータリアンの皆さまより暖かい称賛のお言葉を頂戴いたしました。改めまして心
より御礼申し上げます。また、当日ご欠席にもかかわらず、四国銀行、小林頭取より大変素晴らしいワイン
の差し入れを賜りましたこと、この場をお借りして重ねて深く感謝申し上げます。来週は創立夜間例会を予
定しております。また、日程は現在調整中ではございますが、親睦を深める「日帰りツアー」も企画しており
ます。引き続き、親睦委員会の皆さまのお力添えを賜りますよう、何卒よろしくお願い申し上げます。
最高に楽しかった８ロータリー。親睦委員会の皆さんの素晴らしい企画とおもてなし、そして、イベント登
壇で盛り上げてくれた我らが勇者の皆さんに心から感謝です。思い出深い例会をありがとうございました。
８クラブ合同例会の対抗利き酒大会で、高知クラブで唯一全て外すという醜態を晒し、高知クラブの名誉
を傷つけ優勝を逃してしまいました。心からお詫びし、反省して、さらに精進して日本酒修行を積んで、必
ずリベンジいたします。
２月８日に開催されました高知中央ＲＣ創立40周年記念ゴルフ大会の際、併催されました33会にて優勝
させていただきました。当日は風も強く、かなり寒かったですが、森本征彦さん、山地さんにもご一緒いた
だき、楽しくラウンドすることができました。感謝を込めてニコニコさせていただきます。
ももの節句に誕生日のお祝いをありがとうございます。いつも誕生月の同じテーブルに一緒に座っている
川﨑さんと、まるで夫婦のように並んでバースデーソングを聞かせていただきながら、１年後輩の川﨑康正
君を思い出しました。奥様の敦子さんと共にニコニコします。
妻の誕生日を祝っていただきありがとうございます。共に米寿です。
２月10日、夫しんいちの誕生日のお花の手配いただきありがとうございました。私は10日に危篤の中学か
らの親友を見舞うため上京し、見舞いはできましたが、翌日11日に亡くなってしまい、15日に葬儀をすま
せて帰宅した私を、お祝いの花が玄関で迎えてくれ、淋しく帰った気持ちをなぐさめてくれました。
妻の誕生日のお花と結婚記念日をお祝いいただきありがとうございました。テーブルにエネルギー高騰と
人出不足に役立つセミナーの案内を置かせていただきました。無料です。製造業に限らず、第１種指定工
場に関係されている方には、特に役に立つ情報が満載です。ご担当の方に渡していただければ幸いです。
先月は妻の誕生日にお花を手配いただきありがとうございました。大変喜ばれました。
妻の誕生日に素敵なお花をありがとうございました。とても喜んでくれました。
結婚記念日、お祝いありがとうございました。早いもので12年前に生まれた愛梨も今春から中学生。おか
げ様で土佐女子中学校に拾っていただき、ホッとしております。森田ファミリー、今後もニコニコ、よろしく
お願いします。
本日は結婚記念日をお祝いいただきありがとうございました。
結婚記念日をお祝いいただきありがとうございました。

ニコニコ箱 （3月3日） 【敬称略】
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3 月 10 日　国際ロータリー創立夜間例会

● ロータリーソング「四つのテスト」

● お客さま
◎ご家族
　土本　昭雄会員	 土本　雅

ま さ こ

子さん
　中澤　陽一会員	 中澤佐

さ き こ

紀子さん
　安光　保二会員	 安光ラヴェル香

か ほ こ

保子さん
◎燦燦奨学生
　高知県立大学 文化学部 文化学科　上

かみむら

村咲
さ く ら

麗さん
　高知工科大学　経済・マネジメント学群　赤

あかまつ

松　成
じょう

さん
　高知工科大学大学院 工学研究科 基盤工学専攻 理工学コース　島

し ま だ

田啓
けいすけ

資さん
　高知大学大学院 総合人間自然科学研究科 理工学専攻 生物化学コース　松

ま つ だ

田日
ひ な

那さん

● 会 長 挨 拶
　皆さん、こんばんは。夜間例会ということでご家族の方もお集まりいただいていますが、もうちょっと
多ければいいなと思います。
　今日はロータリー創立夜間例会で挨拶というよりも、ロータリーに関して知っておいて損はないという
情報を申し上げたいと思います。
　ロータリーは1905年２月23日、シカゴで第１号ができたことはご承知だと思いますが、そのときのメ
ンバーの写真を回覧します。では、第２号はどこかご存知でしょうか。これは３年後の1908年11月にサンフランシスコでで
きました。では、日本で最初のロータリークラブはどこでしょうか。もちろん東京ロータリーです。1920年10月20日です。そ
れでは、高知ＲＣはいつできたでしょうか。1937年10月２日です。ですから、来年90周年を迎えます。2026年１月現在、日
本は34地区、2,192クラブ、ロータリアンは８万3,519人。世界は、約３万7,000クラブ、ロータリアンは118万人。これを知
っていると、ロータリアンとしてちょっと格が上がるのではないか、ロータリー情報として知っていて損は
ないと思います。
　今日は夜間例会です。中澤講師の卓話の後は、みんなでしっかり楽しみましょう。

● 燦燦奨学生挨拶
◎上村咲麗さん（高知県立大学 文化学部 文化学科）

　ゼミの卒論発表会が無事終わり、来週には卒業式を迎える予定です。４月からは県外の税理士法人
で働くことになり、今は引っ越しの準備などを進めています。４年間、ご支援いただいてありがとうござ
いました。

◎赤松 成さん（高知工科大学 経済・マネジメント学群）
　現在、大学４年生で、今年の春から株式会社技研施工に入社することになりました。春からは、高知
県のために、もっと活動できるように熱心に働いていきたいと思います。ソフトテニスもやっていて、高知
の国体選手としてソフトテニスも盛り上げていきたいと思います。ご支援ありがとうございました。

◎島田啓資さん（高知工科大学大学院 工学研究科 基盤工学専攻 理工学コース）
　今、修士１年生で来年度から修士２年生になります。その後、高知工科大学の博士課程に進学します
が、博士課程に進学する人は、申請書を国に出して受かれば、お給料をもらいながら研究できる制度
があります。倍率は10倍ほどでかなり難しいのですが、現在、その書類を書いているところです。これか
らもよろしくお願いします。

◎松田日那さん（高知大学大学院 総合人間自然科学研究科 理工学専攻 生物化学コース）
　今、修士１年で来月から修士２年になります。現在は、沖縄の美ら海水族館と共同でウミガメの研究
をしていて、データ解析を行っています。このように研究できるのは、奨学金があるおかげなので、本当
にありがとうございます。来年度も研究を続けて、自然環境の保全に貢献していきたいと思います。



Kochi Rotary Club

● 記念卓話

記念卓話
　　　

　　
パスト会長　　中澤  陽一 氏 　

　今日は、ロータリーの創立夜間例会
ということですので、ロータリーの創
立についてお話したいと思います。
　先ほど、会長からもお話があったよ
うに、シカゴのロータリーができてか
ら121年。1905年２月13日に、親睦を
目的としてシカゴでロータリーができ
ました。ロータリーで一番大事なのは、やはり親睦ではな
いかと思います。ロータリーの設立当時は、シカゴが不安
定な時期で、青年弁護士のポール・ハリスが友達３人と話
し合って、お互いに信頼できる公正な取り引きをして、仕事
上の付き合いがそのまま友人関係に発展するような、そん
な仲間を増やそうという趣旨で創った会合が、このロータ
リーの始まりでした。
　「ロータリーの基礎」という冊子には、ロータリークラブ
の基本的なことが詳しく、分かりやすく書かれています。
会員歴の長い方は、分かりきった話ばかりかもしれません
が、今、会員歴５年未満の方が、クラブの中の４割を占めて
います。
　シカゴのロータリークラブ設立当時、せっかくたくさんの
仲間が集まったのだから、お互いの事業に活用しようとい
う発想があって、当時のロータリークラブの定款第２条第
１節には、まず、会員の事業上の利益の推進を挙げ、第２
節に会員同士の良き親睦ということが明記されました。
　その３年後、1908年、アーサー・フレデリック・シェルド
ンによって、奉仕の理念という考え方が提唱されました。彼
は、継続的な事業の発展を得るためには、自分自身の職業
を通じて社会に貢献するという意図を持って事業を営むべ
きと考えていました。そして、さらに有効な労働環境を提供
するのは資本家の責務だという考えの下に、利益を従業員
や取り引きに関係する人たちと適正に再配分することが、
結果的に継続的な利益につながる。この考え方が、現在の
ロータリークラブの奉仕の理想の源流に流れていると言わ
れています。
　ロータリークラブにはクラブ奉仕、職業奉仕、社会奉
仕、国際奉仕、青少年奉仕の５大奉仕が提唱されています
が、私は、他の奉仕団体にはないロータリークラブが最も

ロータリークラブらしい特徴的な考え方というのが、この職
業奉仕だと思っています。
　我々が毎年つくっている高知ＲＣのクラブ計画書の冒頭
にも、「ロータリーの目的は、意義ある事業の基礎として、
奉仕の理念を奨励し、これを育むことにある」と書かれてい
ます。最近入会された方は、クラブ計画書をゆっくりご覧に
なることは少ないと思います。毎年作るクラブ計画書は、高
知クラブにとって、その年度の基礎的なことが全て書かれ
ています。年間スケジュール、会員情報、クラブの歴史、予
算・決算、委員会活動計画、クラブ細則等々、これを基に
年間の運用をしています。
　関さんからもお話がありましたように、高知クラブは
1937年10月２日設立ですので、来年10月には90周年を迎
えます。私は1997年７月入会で、驚くことにこの７月で30年
目に入ります。私と同年に入会したのが久松さん、翌年に安
光さん、森本征彦さん。私の入会以前には、西山俊彦さん、
関さん、横田さん、土本さん、出来さん、広末さん、西山彰
一さん、山崎さん、千頭さん、杉本さん、藤田洋子さんの11
名。私も会員歴だけは、長い方に入ってきました。
　実は去年、うちの会社の岡山支店ができて30周年でし
た。振り返ると、当時と今では我々の事業を取り巻く環境
は変わったなという思いがあって、感慨深いものがありま
す。元々、県外で事業を拡大しようと思って岡山に出たわ
けではなくて、高知で不動産関係の事業をしていた知人か
ら、岡山でプロジェクトをしたいけど県外は初めてなので、
共同で分譲マンション事業をしてくれないかという話があ
り、一緒に岡山で事務所を借りてスタートしました。ところ
が、途中で彼ががんで亡くなってしまいました。何とか事業
自体は終了したのですが、相手の会社の皆さんは、社長が
亡くなったので帰るしかない。でも事務所も借りているし、
我々はどうしようかとなったとき、土地を紹介してくださっ
た方から「マンションに関しては、設計も施工も自分とこで
やっているんだから、自分でやったら、応援しますわ」とい
う話があって、岡山から、ビ・ウェルという分譲マンション
事業が始まりました。当時、私の会社はどちらかというと、
建築の請負工事がメインでハウスメーカーとしての戸建住
宅などは全然していません。現在のように住宅関連事業を
主体にしたのは、ずっと後の話です。
　30年前の高知県の人口は79万人、今より15万人くらい多
くて、高齢社会でもなく、分譲マンションなどもそんなに
建っていませんでした。イオンモールもなく、１ドル100円ぐ

● 幹 事 報 告
・来週は休会、24日は持ち込み弁当、例会終了後、クラブ協議会を開催しますのでよろしくお願いします。
・８ＲＣ合同夜間例会のとき、コートの忘れ物があります。
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らいの時代です。
　先日、事務局から古いクラブ計画書を借りてきて、30年
間を調べてみました。現在の会員数81名、今度四国ガスの
大沢さんが入会されると82名。うち女性会員は９名、平均
年齢62歳。10年前、会員数89名、女性会員14名、平均年
齢60歳。20年前、会員数89名、女性会員11名、平均年齢
54歳。30年前、会員数82名、女性会員１名、平均年齢57
歳。入会して５年以上15年未満の会員数は30年前は30人
近くいましたが、現在は20名と減っています。その分、会員
歴15年以上の方と、５年未満の方が少し増えています。高
知県の人口が減っていく中で、５年未満の会員が増えてい
るというのは、高知クラブ独特の、転勤族が多い、交替で
若い方が入ってくれるという、いい意味での特性かも分かり
ません。
　以前は、企業も60歳定年が当たり前でしたが、今は65歳
から70歳でも現役で仕事をしていますし、私自身、もう70
を越していますが現役で仕事をしています。30年前と今を
単純に比較しても仕方ないと思いますが、クラブの会員数
はほぼ同じでも、70歳以上の会員は22名、60歳以上は42
名、30年前は７名と34名。逆に40、50歳代は現在39名、

30年前は48名。つまり、会員の年齢層が10歳ぐらい上がっ
ているということです。
　近い将来に向けて、これぐらいの会員規模を維持してい
くことを考えたら、やはり、高知で事業をしている40代、50
代の新たな会員を獲得していかないと、現状維持は難しく
なってくるかなと思います。クラブ運営に関しても、高知ク
ラブは会費は上げたくないということで、32年間やってきま
したが、やはり、最近の物価上昇に対応できないということ
で、今年度、16万から20万に上げています。また、今までは
年間43回の例会を開催していましたが、定款に「祭日のあ
る週は、例会を休会にしていい」という規定があることと、
情報集会を例会扱いにすることで、年間36回前後の開催
で経費削減を図りながら、今後運営していこうという方向
で進んでいます。
　ただ、最初にもお話しましたが、ロータリークラブの一番
の目的は親睦であり、特に高知という地域社会で、皆さん
と日々お会いしていろんなお話ができることは、とても大事
なことだと改めて思います。例会の開催日数は少なくなりま
したが、その分、90周年、100周年に向けて皆さんと交流を
し、親睦を深めながら進んでいきたいと思います。
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● 累 計 額  ［ 3 月10 日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金816,300 円 92,712 円
さんさん

3 31

◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知ロイヤルRC　　3月24日→29日 花見夜間例会に振替（高）	 高知南RC　　3月26日　花見例会（阪）
	 高知北RC　　3月30日　花見家族合同夜間例会（三）	 高 知 R C　　3月31日　休会（三）
	 高知ロイヤルRC　　3月31日　休会（高）	 高知中央RC　　4月　9日　休会（城）
	 高 知 R C　　4月14日　情報集会に振替（三）	 高知ロイヤルRC　　4月14日　休会（高）
	 高知南RC　　4月16日　例会場変更（阪）	 高知中央RC　　4月16日　職場例会（城）
	 高知西RC　　4月17日　休会（三）	 高知ロイヤルRC　　4月21日　創立記念夜間例会（高）
	 高知北RC　　4月27日　休会（三）	 高 知 R C　　4月28日　休会（三）
	 高知ロイヤルRC　　4月28日　休会（高）	 高知南RC　　4月30日　休会（阪）
	 高知中央RC　　4月30日　休会（城）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 （城）… 城西館 （阪）… ザ クラウンパレス新阪急高知 （高）… 高知プリンスホテル

ロータリー休日

◆4月7日　新会員スピーチ
　㈱世和産業　代表取締役　傍士  基 会員

総数

2月17日

（-5）81 53 19 4 75％

（-7）81 53 12 9 83％

3月　3日

出席 欠席 メークアップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇
総数

2月24日

（-4）81 48 15 14 80％3月10日

出席 欠席 メークアップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇

休　会

参加者は17名でした。スタート時はまだ寒く体も硬かった
ですが、プレーしているうちに暖かくなり、みんなで楽しい
ゴルフが出来ました！
優勝者は初優勝の水谷太一会員でした。
おめでとうございます。
次回の開催は、4/19（日）に南高戦を高知ゴルフ倶楽部で
行います。
多数の参加をお待ちしております。

◎3月8日（日）第430回33会3月例会ゴルフを開催しました

◎3月7日（土）Intercity Meeting 2025-2026


